

Экспертиза проекта решения Кирово-Чепецкой городской Думы «О внесении и утверждении изменений в решение «О бюджете муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» (июль 2012 года).

По результатам экспертизы установлены следующие нарушения и недостатки:

1. Проект решения представлен в Кирово-Чепецкую городскую Думу с нарушением сроков, установленных статьёй 33 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» Кировской области.

2. Нарушения юридической техники: отсутствие в проекте решения указаний об утрате силы приложения № 3 к решению о бюджете; различное наименование приложения № 13.

3. В нарушение требований бюджетного законодательства (статьи 65,86 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ)) проектом решения предусматриваются изменения бюджетных ассигнований без внесения изменений в муниципальные правовые акты на основании, которых они планируются.

Так, вносимыми изменениями предусматривается увеличение бюджетных ассигнований на расходы по Программе управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области, на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов (далее - Программа управления имуществом) без внесения соответствующих изменений в Программу управления имуществом.

На аналогичное нарушение указывалось в заключении контрольно-счётной комиссии при внесении изменений в решение о бюджете в марте 2012 года.

4. Проектом решения увеличиваются бюджетные ассигнования на реализацию большинства долгосрочных муниципальных целевых программ, при этом на момент внесения проекта решения в Кирово-Чепецкую городскую Думу 4 постановления администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее – Администрация), которыми вносятся изменения в программы, не опубликованы, а, следовательно, в соответствии со статьёй 15 Конституции Российской Федерации, статьёй 47 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьёй 5 Устава муниципального образования не вступили в силу.

Таким образом, планирование изменений бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных целевых программ, так же производилось с нарушением требований статей 65, 86 БК РФ.

5. Проектом решения предусмотрено уменьшение в 2012 году бюджетных ассигнований по Долгосрочной муниципальной целевой программе «Обеспечение жильём молодых семей муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области в 2011-2015 годах» - на 2085,7 тыс.рублей.

Действующим бюджетным законодательством не предусмотрено сокращение бюджетных ассигнований на реализацию долгосрочных целевых программ в текущем финансовом году. Решение о сокращении бюджетных ассигнований на реализацию долгосрочных целевых программ может быть принято начиная с очередного финансового года, по результатам оценки эффективности их реализации (статья 179 БК РФ). Аналогичные требования установлены статьёй 11 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Город Кирово-Чепецк» Кировской области и пунктом 3.6. Порядка принятия решения о разработке долгосрочных целевых программ (подпрограмм) муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области, их формирования и реализации, утверждённого постановлением Администрации от 20.04.2009 № 638.

Таким образом, уменьшение бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных целевых программ в текущем финансовом году противоречит действующему бюджетному законодательству.

6. В проекте решения не учтены замечания контрольно-счётной комиссии, сделанные ранее, и решение комиссии по бюджету, финансам и налогам от 29.05.2012 по вопросу переноса в Ведомственной структуре расходов бюджета муниципального образования бюджетных ассигнований резервного фонда администрации на главного распорядителя бюджетных средств – Администрацию.

Решение принято 18.07.2012 на внеочередном заседании Кирово-Чепецкой городской Думы. Замечания контрольно-счётной комиссии в части нарушений юридической техники устранены. Постановления Администрации, о внесении изменений в муниципальные целевые программы, на момент принятия решения опубликованы и вступили в силу.

По остальным замечаниям, указанным в заключении контрольно-счётной комиссии, даны рекомендации о недопущении подобных нарушений в дальнейшем.